

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XI.—Número 3.222

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Martes 8 de Julio de 1924

La actuación del Directorio Ayer no se realizaron operaciones en la zona Occidental

(Por teléfono)

Detalles de las operaciones del domingo.—Consejo de Directorio

7, 22 30 h. Noticias oficiales.—Custodien- tas bajas

A las cuatro y media de la madrugada de ayer facilitaron en Guerra la siguiente nota oficiosa:

Las noticias recibidas del general Aizpuru acusan que los rebeldes, atrincherados en las faldas de las entradas del desfiladero del Lau, siguen haciendo resistencia e impidiendo el suministro de los pequeños puestos de la línea de comunicación. Nuestras tropas persisten en el esfuerzo, que es de esperar que por resultado de la retirada del enemigo, puez está consumiendo muchas municiones y tiene considerables bajas. El resto de los territorios está tranquilo, aunque probablemente expectante ante el resultado de estos combates, en los que no pueden enfilar grandes efectivos por la condición del terreno. Ello no obstante, se han preparado refuerzos en la Península para atender a todas las contingencias.

Estas abrumadas líneas de abastecimientos, jalonadas de puestos, que son en tiempo normal guarda y seguridad de los viandantes y convoyes, tienen muy difícil tránsito y defensa, si los naturales y una jarca que los levante ocupan los accidentes topográficos y los defienden con abundantes municiones. Sin embargo, dejando pendiente de juicio el acierto o error del sistema, el asedio o ataque de cualquier puesto obliga por honor y prestigio a esforzarse por socorrerlo. Tal es el caso actual.

Las dos columnas de los generales Serrano y Grand conservan el mejor espíritu, hallándose además animadas del firme propósito de vencer la resistencia.

En los últimos combates han sufrido 400 bajas, dos terceras partes de indígenas y Tercio, que, como las tropas peninsulares, se han batido bizarramente.

El batallón de Vizcaya, recién llegado, ha tomado parte en el combate con pericia y ardor de veteranos. La aviación ha cooperado constantemente y la artillería bate atrincheros tan densamente guarnecidos por el enemigo, que uno de ellos hasta motivó confusión en una compañía de Regulares y fué la unidad que mayor número de bajas ha sufrido.

Es de suponer que mañana no habrá gran combate, aunque nuestras fuerzas no cesarán de hostilizar e inquietar cuanto puedan al enemigo.

El Directorio seguirá dando su impresión sincera sin dar nombres de bajas, por evitar inquietudes; pero en la Subsecretaría de Guerra se monta una oficina con el fin de informar de ellas a las personas que lo interesen.

Se ha dado orden para la evacuación de heridos a fin de que no se aglomeren en Ceuta, enviando al efecto el tren hospital a Bobadilla.

Al mismo tiempo se han reforzado los equipos quirúrgicos en ambas zonas.

Salida de tropas expedicionarias

Cádiz.—A las doce de la noche zarpó de este puerto, con rumbo a Melilla, el vapor *Sister*, llevando a bordo un batallón del regimiento de Cádiz, al mando del teniente coronel don Juan González.

Un gentío formidable acudió a despedir a los expedicionarios, haciéndoles objeto de las más sinceras pruebas de simpatía y cordialidad.

A las tropas expedicionarias se les repartió esta tarde en su cuartel escarpados, libros pladosos y tabacos regalados por los Casinos Militar y Gaitano.

El Alcalde en dicho acto pronunció un discurso de elevados tonos patrióticos, y el coronel del citado regimiento obsequió al Alcalde y concejales que asistieron a dicho acto con champagne.

Noticias de Ceuta

Ceuta.—Al medio día circuló por esta plaza la noticia que daba cuenta de que el general Serrano había entrado en Cobba Darsa a las once de la mañana próximamente.

La referida noticia causó extraordinario júbilo.

El alto Comisario salió para Uad-Lau al amanecer del día de hoy. En dicho punto encontró al general Bermúdez de Castro.

Se ha hecho por la vía marítima el abastecimiento de municiones para los centros de operaciones de Uad-Lau.

Lo que dicen los heridos

Ceuta.—Procedente de la costa de Uad-Lau ha llegado el vapor *Lázaro*, conduciendo heridos que lo fueron en los combates recientes.

Algunos de ellos han dicho que el coronel García de la Fuente, de Artillería, y el coronel Nieto, de Infantería, secundaron admirablemente las órdenes recibidas del general Serrano Uribe.

Las operaciones realizadas ayer en el desfiladero de Uad-Lau han sido muy duras, tanto por la tenacidad del enemigo en la resistencia y en el ataque, como por lo accidentado del terreno.

Nuestras tropas consiguieron desalojar de rebeldes los alrededores de la posición de Tijarin, en la que pernoctaron.

Movimiento de fuerzas

Melilla.—La mía y mehalla de Tafersit, que descansaban en Zeluán, han marchado a Sidi-Messaoud.

Una columna salida de Quebdani realizó una marcha militar.

Durante el camino se le disparó el fusil al soldado de San Fernando José Blanco Ramos, hiriendo leve al compañero Juan León.

Nota oficiosa sobre nuestra situación en Marruecos

En la Presidencia se facilitó esta tarde la siguiente nota oficiosa:

Ayer, a las cinco de la tarde, llamó a una conferencia al jefe del Directorio, general Primo de Rivera, al general jefe de las tropas de Marruecos, quien dió cuenta al jefe del Gobierno de la brillante toma de las lomas de la posición de Cobba Darsa, desde donde durante siete días venía asediando a esta posición el enemigo en número crecido y admirablemente fortificado, siendo necesario un asalto general a dichas lomas, que originó la retirada del enemigo y la ocupación de ellas.

Son algo confusas las comunicaciones radiográficas recibidas, en las que parece entenderse que de la posición de Cobba Darsa, entre muertos y heridos, ha perecido la mitad de la guarnición y en la columna de ataque las bajas son inferiores a un centenar.

Por faltar algunos detalles no se facilitan los nombres de las bajas.

El general en jefe de estas fuerzas ha marchado a la orilla del Lau y ha manifestado que a las ocho continuará su conferencia telegráfica con el general Primo de Rivera.

La columna del general Grand aún tiene enemigos en el frente y se supone que hoy reaccionará la situación.

A los conocedores del terreno no extrañará las dificultades con que hay que luchar, pues en la línea del Lau hay 15 kilómetros de desfiladero con matorrales, en la cual se consideró preciso, hace tres años, para asegurar nuestra situación, ocuparla con pequeños grupos militares, que son los que en la actualidad cerca el enemigo y los que se van librando con gran dificultad, pero con gran denuedo, pues del triunfo de nuestras armas en esta línea depende el respeto y la consideración moral que en las cabillas tendremos.

La situación de Marruecos, sin que deje de ser digna de atención y estudio, ha mejorado bastante, principalmente por la fuerza moral de la columna Serrano, que es un elemento de gran aprecio y utilidad para cualquier operación de importancia.

Ya han llegado a Tetuán y a Melilla fuerzas peninsulares, las que demostrarán a las cabillas que estamos dispuestos a reprimir duramente la sublevación intentada.

Sanjurjo, en un aeroplano, marchó a la posición Lau, donde conferenció con Bermúdez de Castro.

Desde allí se marchó a Tetuán, donde conferenció con el general en jefe y luego conferenció por hilo con el general Primo de Rivera.

El Gobierno sigue pensando en este problema para plantearlo y llegar a una solución radical, pero cree que en este momento debe atender principalmente a las operaciones que han de realizarse para atacar y derrotar dura-

mente a las cabillas que trataron de llevar la revolución a otras cabillas que estaban tranquilas o somedidas.

En la Presidencia

Poco antes de las seis y media de la tarde llegó al Palacio de la Presidencia el general Primo de Rivera.

Lo que dijo a los periodistas

Con los periodistas que allí se encontraban conversó brevemente. Les dijo que creía que no recibiría noticias telegráficas y oficiales de Marruecos hasta la madrugada.

Confirmando que pasado mañana, después de haberse despedido del Rey, hará su proyectado viaje a Marruecos, a donde irá acompañado por el jefe de la Sección del protectorado, general Aguirre, y los comandantes Peñaranda e Ibañez.

Ya iba a tomar Primo de Rivera el ascensor, cuando se volvió a los periodistas y les dijo:

Pueden ustedes registrar las cotizaciones de Bolsa y habrán visto las noticias oficiales, que las cotizaciones han permanecido firmes el viernes y el sábado, y hoy firmísimas, pues han tenido aumentos, uno con cinco enteros.

Consejo de Directorio

Poco después quedó constituido el Directorio militar en Consejo.

La reunión se prolongó hasta las diez y media de la noche, cuando se retiró.

Dice Primo de Rivera

A esta hora salieron de la Presidencia el jefe del Directorio y los demás vocales.

Aquel dijo a los periodistas que habían seguido la conferencia con el alto Comisario a las ocho y media, que nada nuevo les había comunicado.

Agregó que hoy no se habían realizado operaciones en Marruecos, y que le habían confirmado los hechos gloriosos realizados por la columna del general Serrano.

Agregó que se había concedido la medalla de Sufrimientos por la Patria a toda la guarnición de Cobba Darsa y a la apertura de juicio contradictorio para conceder la cruz laureada al jefe de dicha posición.

Finalmente dijo que el general Serrano había relevado a parte de las fuerzas de su columna por la llegada de las de Melilla.

Referencia oficiosa

Después, como de costumbre, recibió a los periodistas el general Vallespina, que les facilitó la referencia oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo.

Hoy asistió por primera vez al Consejo—dijo—el nuevo subsecretario de Guerra, duque de Tetuán.

También asistieron los subsecretarios de Marina y Hacienda.

Todos sometieron a la aprobación del Consejo varios expedientes de trámite y de gran importancia.

Agregó que después el Consejo pasó a estudiar y examinar la cuestión de régimen ferroviario.

Finalmente dijo que con este asunto estuvieron hasta las ocho y media, hora en que celebraron con el alto Comisario la conferencia a que aludió el general Primo de Rivera.

Otra nota oficiosa

En la oficina de Informaciones de la Presidencia se facilitó a la Prensa una nota oficiosa, en la que se decía que era conveniente hacer algunas aclaraciones a la nota publicada por la Prensa sobre la reposición en sus puestos de algunos empleados de Correos expulsados en la pasada huelga, y todo ello de acuerdo con la Real orden de marzo del 23 y por lo que se han idicando con ellos las vacantes, habiéndole correspondido ingresar a muchos.

Lo único que se ha hecho es a los que han ingresado colocarios provisionalmente en las provincias donde tienen fijada su residencia.

Los periódicos, al comentar esto, lo vitan al Directorio para que la amnistía concedida se haga extensiva también a los funcionarios de Correos.

Hojas clandestinas

Desde hace varios días y firmadas con las iniciales C. D. R., comandante del Ejército, se vienen repartiendo unas hojitas, en las que se vaticinan males sin cuento para España, y al mismo tiempo se afirma en que la úni-

ca solución está en el príncipe don Jaime de Borbón.

El jefe de informaciones de la Presidencia habló hoy con los periodistas de este asunto.

Respecto a la firma C. D. R., comandante de Ejército, dijo que lo mismo puede ser auténtica que apócrifa.

Habla en dicha hoja también de posibles conflictos entre la Marina y el Ejército; esto es totalmente inexacto, pues reina la más estrecha unión y mayor entusiasmo entre ambos Poderes y no hay ninguna pugna entre ellos.

También se critica en dicha hoja de republicano al Directorio por haber concedido a los obreros la representación para la Conferencia general del Trabajo, y se dice que la única salvación de España está en don Jaime, ha ca el que el Ejército debe orientarse.

Al hablar de males sin cuento, porque lo dice el firmante habría que creer en su patriotismo; pero con todo lo que en dicha nota afirma puede asegurarse que el país, en absoluto, comparte esta opinión.

El pesimismo del firmante es una cosa aislada, pues el pueblo no ha perdido su serenidad ante los sucesos de Africa que, aunque sean algo difíciles, tienen la seguridad de que el Directorio los resolverá plena y satisfactoriamente.

Despacho

El general Primo de Rivera despachó esta mañana en el Ministerio de la Guerra con el vocal del Directorio, señor Gómez Jordana, con los subsecretarios de Estado, Gobernación y Marina y con los directores generales de Administración local y de Comunicaciones y con el oficial mayor de la Presidencia.

Visitas

También en el Ministerio de la Guerra recibió Primo de Rivera las visitas de los generales Los Arcos y Montero Navarro, que acudieron a cumplimentarlo, Marzo y Arráinz de la Condorena.

Dice el Gobernador

El nuevo gobernador de Madrid, señor Peñañaver, recibió hoy a los periodistas.

Les dijo que solamente los recibía para tener el gusto de saludarlos, pues aún no había tenido tiempo de estudiar no los problemas que son de la competencia del Gobierno civil, y, por tanto, no había podido formar programa.

Declaraciones de Primo de Rivera

Cuando bajó a la estación a despedir a la Reina madre el jefe del Directorio, habló con su majestad y con varias personalidades de las noticias satisfactorias que recibía del viaje regio.

También dijo que las noticias de Africa eran más satisfactorias, pues nuestras tropas habían logrado estar en contacto con el enemigo y entrar un convoy.

Ahora, agregó, nos toca a nosotros tomar la ofensiva.

Después conversó con los periodistas, a los que dijo que nuestras tropas habían entrado en Cobba Darsa y se había llevado el convoy, habiendo castigado al enemigo, agregando que había llegado el momento de tomar la ofensiva y pegar fuerte.

Tomas de posesión

Con el ceremonial acostumbrado tomó hoy posesión del Gobierno militar de Madrid el general Suárez Inclán.

También se posesionó de su cargo el nuevo jefe de la primera división orgánica general García Moreno.

De Comunicaciones

Después marchó al Consejo Supremo para despedirse de sus compañeros.

A pesar de la reserva que se guardaba por la Dirección general de Comunicaciones, se sabe que se ha trabajado activamente en la reorganización de servicios con motivo del nuevo presupuesto.

Entierro

Ceuta.—Se verificó hoy el entierro

de 28, 1'30 h.

Hablando con el Gobernador

Barcelona.—El Gobernador recibió hoy, a la hora de costumbre, a los periodistas.

Uno de ellos le preguntó si los abogados que han sido multados estaban comprendidos en los ejercicios del

del teniente del Tercio don Julio Poirnier y el alférez del regimiento de Ceuta don Francisco Palomo, muerto gloriosamente en Cobba Darsa.

Los cadáveres iban en arzones de Artillería, cubiertos con la bandera nacional.

Hospitalizados

Ceuta.—Procedentes de Uad Lau llegaron cien heridos que han ingresado en los Hospitales de la plaza.

El Comandante general

Ceuta.—Regresó a esta plaza el comandante general, señor Bermúdez de Castro.

Cómo entraron en Cobba Darsa las fuerzas españolas

Tetuán.—La columna de Uad Lau, mandada por el general Serrano, vivamente en Tisguarin desde el viernes.

Ayer tarde inició un movimiento hacia Cobba Darsa, situada a la orilla del río.

Las fuerzas de esta posición venían resistiendo los frecuentes ataques del enemigo, que rechazaban con empuje y resistiendo heroicamente no sólo el asedio, sino la falta de alimentos y de aguas, pues había sido cortada la comunicación con el río.

Ayer, por la columna auxiliar, se hizo un intento decisivo.

A la entrada de la tarde se inició un nuevo ataque por nuestras fuerzas, consiguiendo, merced al ímpetu con

que se realizó, un brillante resultado. Los rebeldes, incapaces de resistir nuestro empuje, empezaron a retirarse, abandonando las posiciones, y entonces nuestras fuerzas, en un brillante ataque a la bayoneta, acabaron de desalojarlos y ponerlos en fuga.

A las cuatro y media de la tarde entraban nuestras fuerzas en Cobba Darsa.

Fueron recibidas por los sitiados con abrazos y vivas.

Guarnecía la posición fuerza del regimiento del Serrallo, al mando de los oficiales.

En Tetuán se consideró la operación como un suceso glorioso.

La presidenta de la Cruz Roja se presentó al alto Comisario y le pidió la laureada para los defensores de Cobba Darsa, diciendo que representaba a las damas de la institución, y además creía representar el sentir general.

El 'Reina Victoria'

Ceuta.—Fondeó en este puerto el crucero *Reina Victoria Eugenia*, después de bombardear las trincheras enemigas y con el fin de aprovisionarse de combustible.

Jefe de Estado Mayor

Ceuta.—Llegó el nuevo jefe de Estado Mayor de esta Comandancia, coronel Carriel.

En cuanto se posea del mando marchará a Lau.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

(POR TELEFONO)

7, 22/30 h.

La llegada de la Reina madre

San Sebastián.—A las nueve de la mañana llegó a esta capital la Reina madre, acompañada del Príncipe y los infantitos.

Desde el límite de la provincia la acompañaban el Gobernador y el presidente de la Diputación.

A la estación acudieron las autoridades.

Una compañía del regimiento de Sicilia rindió honores.

La Reina y los infantitos pasaron revista a la compañía.

El general Arzadun, por indicación de la Reina, leyó al público los despachos oficiales recibidos de Marruecos.

El Alcalde saludó en nombre de la población a la Reina, a la que entregó un artístico ramo de flores.

La Reina, el Príncipe y los infantitos, estuvieron en Miramar, y por la tarde pasaron por la playa.

Incendio

Segovia.—En el pueblo de Agulla Fuerte se declaró un violento incendio en la fábrica de madera de don Tomás Martínez.

La fábrica quedó totalmente destruida.

Las pérdidas son considerables, pero no ocurrieron desgracias personales.

Se cree que el incendio fué casual.

Vuelca un autobús

Barcelona.—En el trayecto de Castell de Cels a la costa de Sarriá volcó un autobús, resultando 20 heridos leves y uno grave.

Suceso misterioso

Jaén.—Ayer tarde se oyeron dos disparos en la calle Bernabé Garía, en el local donde están las oficinas del Banco Hispano Americano.

En este sitio atronaron los agentes y varios vecinos, viendo en el suelo del pasillo gravemente herido al conserje.

A éste se le hizo una cura de urgencia, extrayéndosele dos balas.

Han circulado las más diversas versiones, y se supone que sea que dos sujetos penetraran a robar, y como se opusiera el conserje, le hicieron los dos disparos oídos.

Fué detenido un comerciante que tenía pendiente un giro, mas luego después fué puesto en libertad por no aparecer cargos en contra suya.

28, 1'30 h.

Hablando con el Gobernador

Barcelona.—El Gobernador recibió hoy, a la hora de costumbre, a los periodistas.

Uno de ellos le preguntó si los abogados que han sido multados estaban comprendidos en los ejercicios del

decreto de amnistía, recientemente publicado en la Prensa.

El Gobernador contestó al periodista que esta pregunta le hizo que no quería responder nada en concreto hasta que no viera la *Gaceta*, pues las publicaciones que en la Prensa se han hecho no están suficientemente claras. Yo, por lo pronto, terminé diciendo, sigo cobrando las multas.

Del viaje regio a Lérida

Lérida.—Llegó el Rey a Aesperry, donde se le tributó un caloroso recibimiento, echando al vuelo 100 palomas blancas.

Después marchó el soberano a Sorri, donde fué obsequiado con un champagne de honor.

Después se trasladó a Aesperry, donde le fué entregado un extenso memorial en el que se le hacían numerosas peticiones de carácter local.

Seguidamente marchó a Gorja por el puerto de Balaje, pasando al Valle de Arán.

También hizo el Monarca el viaje de Salardina a Les, pasando por los pueblos de Sesa, Artiach, Garos, Sarrech y Betrell.

Después marchó a Viella, capital del Valle de Arán, donde se verificó la recepción de alcaldes en el salón del Ayuntamiento y después la bendición de la bandera de los exploradores.

Visitó también el Monarca los pueblos de Arroch, Porto y Bosots, marchando después a la Seo de Urgel, alojándose en el palacio episcopal.

El Monarca regresará el martes. Los coches regioes serán unidos al expreso de San Sebastián.

Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta: De 11 a 1 y de 7 a 8
RAMON ALBARRAN, 14.—BADAJOZ

De la Olimpiada de París

(POR TELEFONO)

8, 2'30 h.

El torneo de esgrima

París.—Se celebró el primer torneo entre España e Italia, venciendo España por nueve asaltos contra siete.

Se constituyó la selección final, integrada por diez naciones, entre las que figuraba España.

Ayer España luchó contra Inglaterra, venciendo por once victorias contra cinco.

Hoy luchó contra Cuba, venciendo por nueve victorias contra siete.

En la tercera vuelta, que tendrá lugar mañana, intervendrá España.

GALLETA "MARIA"

GRAN TRIUNFO DE LA CASA

ARTIACH

BILBAO

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Abanicos y artículos para regalo; canchales con somiers, 45 pesetas; bombillas, a peseta.

Los bufones de Shakespeare

Recuerdo que cuando niño me llamó la atención extraordinariamente la portada policroma de un cuentecito holandés. Representaba un enano bufón y jorobado que sostenía una caña de pescar, a cuyo extremo había atado una mariposa; dos pajes sostenían una gran bandeja desde donde un gato se afanaba por alcanzarla. Al fondo, desde un peldaño de espiñada escatera, el Príncipe sonreía, tenía un rostro severo y taciturno. El bufón viste un llamativo traje amarillo y rojo.

Aquella portada despertó mi curiosidad de niño y del cuentecito. Era un cuento vulgar. Uno de esos cuentos fantásticos que hacen vivir a las imaginaciones infantiles cuando desconocidos hacían los mentesamente felices. Palacios encantados, príncipes de Oriente, hadas y brujas... y un bufón. El bufón hace piruetas y raros visajes; una de las veces se deja caer rodando por una escalera; al levantarse hace una mueca de risa o dolor, una mueca que excita la hilaridad de los presentes. Después se retira un momento, se ha roto una pierna; pero vuelve a aparecer saltando con un pie y todos ríen, ríen mucho... y el Príncipe abandona su sonrisa taciturna para reír francamente.

Recuerdo que me causó mucha impresión el cuentecito. Yo también deseaba en el fondo de mí alma un bufón. ¿Quién no desea un bufón que nos haga reír, que nos halague la estúpida vanidad? Pero el bufón que yo imaginaba tendría muchos colorines rabiosos. No concebía yo el bufón sin colorines. ¡Cuántas noches imaginaba mi cuento ideal! Gozaba pensando en las ridículas piruetas de mi bufón, pero a veces quedaba repentinamente serio... podía romperse una pierna y yo vería aquella mueca, aquella mueca de risa o dolor.

burión cuando el drama llega a su fin y lamétese del mundo con su barata filosofía cuando reina el optimismo; mas, de estos contrastes, no guardan muy buen recuerdo sus costillas.

Y sin embargo, es siempre una misma su figurita ridícula, una misma su joroba y una misma su mueca, mueca de risa o dolor, que conserva aun después de muerto. Así la calavera de Yorik, aparece ante Hamlet con la misma mueca que tuvo en vida. Y el joven Hamlet, al mirar la mandíbula prominente y los ojos sin carne, no sabe si lloran en su impasibilidad o ríen, al verse bajo tierra junto a otras calaveras iguales a la suya y que tanto ríen en vida, de las piernas cortas de enano y la deforme chepa del bufón York.

En Shakespeare, en Walter Scott, el bufón es un contraste. La verdadera tragedia no está a la continuación de lo trágico; necesita la transición de lo cómico. Por eso Benavente calminó la tragedia de *La noche del sábado* en una escena: cuando en la taberna de Cecco se reanuda el canto y el baile para disimular la muerte del príncipe Florencio. Y el bufón Harry Lucenil contempla el espectáculo desde un rincón con una mueca; mueca de risa o desprecio.

Hoy ha perdido el bufón su traje de colorines rabiosos. Pero el bufón ha continuado haciendo gala de su filosofía barata con mayor y menos disimulado desprecio al mundo y mayor respeto a su persona. Ha invadido el teatro y la vida. En el teatro es el solitario empedernido que hace alarde de falsa juventud y quiere decir las verdades con una indiscreta discreción. En la vida ha invadido todas las esferas. Mientras haya hueca vanidad que halague y galardone que recibir. Pero el bufón del siglo XX es más democrático; en tiempo de Shakespeare el bufón servía sólo a reyes y grandes magnates. Hoy a todo el que tenga posibilidad de comprarse la vanidad. En los cuentos de hadas, los niños reñían alborozados al contemplar las piruetas del payaso; pero este payaso empolvado, con grandes cuernecitos, no era sino un infeliz hombrecillo incapaz de pensar nada, al fin de saber halagar vanidades.

Benavente trata con singular maestría el Gasparito de *Lo cursi*; Lineres Rivas llega a hacer indispensable en todas sus comedias al bufón. Pero esta Lineres Rivas es siempre soltero, es siempre discreto y siempre se tiene las canas.

JOSÉ DIAZ-AMBRONA.

T. S. H.

Programa para hoy martes MADRID (R. I. 392 m.)

Emissiones de La Libertad.—De diez a doce de la noche.

Concierto de piano, por la eminente artista señorita Rebolter: «Preludio y fuga», Bach; «Dos sonatas», Scarlatti, y «Polonesa» en «la bemol», Chopin.

Décimas del cementerio, del drama de Zorrilla «Don Juan Tenorio», y canto a Roma, de la epopeya de Villasepera «Bolívar», recitados por el primer actor José Roman.

Concierto de violín por el profesor José Figueroa Sarabia, acompañado al piano por su hermano Narciso: «Jota aragonesa», Sarasate; «Rondino», Beethoven; Kreisler; «Barceuse», Henri Br; «La abeja», Schubert, y «Moto perpetuo», Ries.

Intermedio.—A las once, transmisión de la hora oficial, noticias meteorológicas y previsión del tiempo.

Conferencia literaria, por el joven maestro Tomás Borrás.

Canciones de su antiguo repertorio, por la gloriosa Lucrecia Arana, que habiéndose negado a volver a cantar desde que se retiró del teatro, acepta ahora la invitación en obsequio a los radioescuchas y como tributo al maravilloso invento de la telefonía sin hilos.

PARIS

(Radiola, 1.780 m.)

A las nueve: Velada dedicada a la canción francesa, con el concurso de Andrés Chenal y Pol Pierret, disertando el primero sobre el tema «Nuestras canciones» y cantando el segundo, entre otras, las piezas «Los dos camelots», «La verdadera Madelon» y «Los agentes a caballo».

A las diez: Dancing, por la orquesta especial «Radio Paris», que dirige Mario Cazas.

LONDRES

(2 L. D., 365 m.)

A las ocho: Una hora de música por la Banda de Kaeffer Hall, dirigida por E. Aokins.

A las nueve: Discursos pronunciados con motivo de la inauguración de la estación Leeds Bradford.

A las diez: Hora oficial de Greenwich; Boletín de noticias y meteorológico; Conferencia sobre «Las excavaciones de Babilonia», por Leonard Woolley.

A las diez y media: Excentricidades, por Penrose (cantos y recitados).

A las diez y cuarenta: «La Bohème», Puccini (cuarto acto), por la compañía de ópera nacional británica.

GLASGOW

(5 S. C., 420 m.)

A las ocho: Canciones por la soprano Beatrice Miranda.

A las ocho y cuarto: «La cura de reposo», boceto dramático de Gertrude Fenning, interpretado por la Compañía de la estación.

A las ocho y cuarenta y cinco: Canciones, por Beatrice Miranda.

De nueve a once: Retransmisión del programa de Londres.

A las once y cinco: Concierto por la Banda del Gleevesgles Hotel.

BIRMINGHAM

(5 L. T., 475 m.)

A las ocho: Concierto por la Orquesta de la estación y el violinista Albert Sammons; Obertura de «El Seraglio»; Mozart; Intermedio de «El beso de Eunica», Nongues, y Fantasia sobre «Carmen», Bizet, por la Orquesta.

A las ocho y media: «Introducción, tema y danza húngaros», Sammons, y Rondó en «si», Mozart Kreisler, por el violinista.

A las ocho cuarenta y cinco: Fantasia sobre «La Traviata», Verdi, por la Orquesta.

A las nueve y treinta: «Himno al sol», Kors-kov-Kreisler; «Rosamunde», Schubert-Brunet, y «Rapsodia pianomente», Sinigaglia, por el violinista.

A las nueve y cincuenta: «Barcarolle», Grunfeld, por la Orquesta.

De diez a once: Retransmisión de Londres.

BOURNEMOUTH

(6 B. M., 385 m.)

A las siete y media: «La Cigarra», ópera cómica en tres actos, por Andrán e Ivan Ceryle.

A las nueve: Retransmisión de Londres.

A las nueve y media: Continuación de «La Cigarra».

ABERDEEN

(2 B. D., 495 m.)

A las ocho y media: «Les préludes», Liszt, por la Orquesta.

A las ocho y cincuenta: «Voce di donna» («La Gioconda»), Ponchielli; «Nuit d'étoiles», Debussy, y Selección de la «Canción de las sirenas», Haydn, por la contralto Catherine Peterson.

A las nueve y media: «Noche», Strauss; y diversas composiciones de Schubert, por el barítono H. yner.

A las nueve y cuarenta: «Tres danzas ligieras», Qaliter, por la Orquesta.

A las nueve y cincuenta: Canciones de Waslok, por Heyner.

A las diez: Retransmisión de Londres.

CARDIFF

(5 W. A., 350 m.)

A las ocho y cuarto: Conferencia e ilustraciones sobre la música que se

ejeculará en la semana dedicada al país de Gales, en la Exposición de Wembley, a cargo de sir Henry Walford Davies.

De nueve y media a once: Retransmisión de Londres.

NEWCASTLE

(5 N. C., 400 m.)

A las siete y media: «Los felpados», comedia en tres actos, de Hubert Henry y Davies, presentada por Gordon Lee.

De nueve y media a once: Retransmisión de Londres.

MANCHESTER

(2 Z. Y., 375 m.)

A las ocho: Marcha «Light of Foot», Latham; obertura de «La Gazza Ladrada», Rossini, y vals «Lysistrata», Lincke, por la Orquesta.

A las ocho y media: «Noche Quedada», Bachelet; «Ave Maria», Percy Balm, por la soprano Elsie Cochran.

A las ocho y cuarenta: John Henry y Algy instalan un aparato de radiotelefonía, explicando su funcionamiento.

A las nueve y media: «Vol chs Sapete», Mozart, por la soprano; vals «Tout Paris», Waldteufel; selección de «El domoño illo», Cavillier, por la Orquesta.

Como notas de actualidad reseñaremos dos acontecimientos importantes, uno aquí y otro en el extranjero.

El de España ha consistido en haberse asomado al micrófono por primera vez, esta semana pasada, gente de tan reconocida valía como el gran intérprete del teatro español Miguel Muñoz, que ha sido el primer actor que ha declamado ante tal *chisme maravilloso*; el escritor y gran periodista Luis de Zulueta, que pronunció una hermosa conferencia acerca del porvenir de la literatura radiotelefónica, y las eminentísimas y bellas artistas Aurora M. Jauffret, La Goya, y Amalia Isaura. Igualmente hicieron prodigios de su ciencia ante el micrófono el violoncellista Vicente Ruiz de Tejada, el pianista José Cubiles y el gran violinista, director del Conservatorio, Antonio Fernández Bordas.

La nota más saliente en el extranjero se ha dado en Alemania, pues el domingo decía en mi primer artículo que muy posiblemente se oyeran, desde toda España, los discursos del Parlamento, y ya en los cafés de Alemania se han instalado aparatos receptores por los cuales, al mismo tiempo que la clientela saborea su café o su cerveza, saborean también con el oído las polémicas del Parlamento berlinés, del Reichstag.

J. BENLLOCH.

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Con una entrada floje se verificó la novillada anunciada, en la que se lidiaban reses de Marzal para Francisco Gracia y Salvador Tello II.

Ocupa la presidencia el señor Valdés.

Los toros

Fueron todos pequeños, siendo el último el de más respeto por llevar más leña en la cabeza que sus hermanos, aunque de tipo fuese como los anteriores.

Todos fueron manejables, ninguno tuvo malas intenciones, y su principal defecto fué que eran muy pequeños, siendo más propios de una charlotada que de una novillada del trono de la del domingo a jazzar por los precios.

Los matadores

El primero, Francisco Gracia, demostró que estaba pes en estas cuestiones, pues no sabía ni coger el capote y menos todavía la muleta.

El muchacho estuvo valiente, aunque quizás fuera debido al darse cuenta de que los novillos eran inofensivos, pero no pudo, pues como no jugaba bien los brazos, se le quedaba el novillo en la mitad de la sueria.

Con la muleta está todavía más verde; dió unos cuantos muletazos a la atrozera y unos cuantos mantazos por la cara sin exponer nada y lo despachó de un ablazo en la paletilla, una media entrando de cualquier manera y descabelló al primer intento. (Pitos.)

En el segundo tampoco hizo nada con el capote, a no ser el volvernos a demostrar su ignorancia; después puso un par de banderillas aceptable.

A la hora de matar intentó dar un pase de rodillas, en el que sale trompicado; después hizo una faena valiente, pero desprovista de arte. Cita a matar, larga un pinchazo, después una estocada algo tendida; empieza a descabellar, recibe un aviso y termina con su enemigo al séptimo intento (Pitos y palmas de guasa.)

Salvador Tello nos demostró que sin ser ninguna cosa del otro mundo, se ve que tiene voluntad, algún arte y que puede llegar a ser gente en esto del toro, aunque le hace falta el entrenarse mucho, pero se ve le echa valor a los toros.

A su primero lo recibió con unas verónicas bastante aceptables, que fueron aplaudidas; luego banderilla y coloca un par regularcito.

Salvador con la muleta está más enterado que con el capote, y en la faena, aunque sin ligarles, da algunos pases que se aplauden.

Se perfila, da un pinchazo, después una estocada hasta la empuñadura, luego otros dos pinchazos y por fin dobla la cabrilla. (Silencio.)

En el último, que era el de más respeto, toros bastante aceptable por verónicas, y después cambia de rodillas, saliendo darrabado sin consecuencias.

Con la muleta hace una faena desigual, pues dió algunos pases bastante regularcitos.

Con el estoque estuvo breve.

El sobresaliente *Chico del Matadero* estuvo muy trabajador durante toda la tarde, colocando dos buenos pares de banderillas en el tercero.

Los subalternos

Estos muchachos fueron los *jenámenos* de la corrida, especialmente *Rebollo*, que estuvo toda la tarde colocado lo... más lejos posible de sus enemigos.

Los regalos

En el intermedio se rifaron los siguientes regalos:

Una corte de blusa de seda para señora, que le tocó en suerte a don Antonio Villalón.

Un reloj de pulsera, a don Mariano Cienfuegos.

Una peñeta, a don Rogelio Doctor López.

Una caja de medias de seda, a don Enrique Molina.

Medio billete de la Lotería, a don Enrique Gutiérrez.

Don Jesús.

COMPRO y vendo marablas. J. Roas Meléndez Valdés, 27. Teléfono 533.

VILLAFRANCA DE LOS BARROS

En el Salón Alhambra

Bajo la presidencia del primer teniente de alcalde señor Alvarez y los vocales de la Sociedad Cultural Deportiva señores Carretero y Altamirano, se llevó a efecto la fiesta literaria que aquella había organizado.

Hubo bastante público, lamentándose de la ausencia del bello sexo.

La parte musical estuvo a cargo del hábil pianista don Arturo Mitsut, por ausencia del maestro señor Canónico.

Don Juan Francisco Vázquez recitó magistralmente y con la entonación que para esto le caracteriza, las poesías *Los motivos del Lobo*, preciosa composición de Rubén Darío, y las de nuestro poeta local don Miguel Litón *Suspiros del corazón* y *Mis ideales*, que fueron justamente aplaudidas.

Después hizo uso de la palabra el joven, experto y culto abogado que, como en tantas otras ocasiones, cultivó con su fácil elocuencia la atención del auditorio.

Agradece los aplausos que al levantarse le tributa el público, y en su extenso exhorto se lamenta del abandono y escaso ambiente que la Sociedad Cultural Deportiva tiene en el elemento estudioso de la localidad. Anuncia que entre los muchos actos que ha de organizar la Sociedad Cultural Deportiva con los limitados miembros que la integran, sólo disponen para las próximas conferencias dominicales de los señores Altamirano y Vázquez, respectivamente.

Dice que le ha suscitado tratar del tema «Crisis de la pena de muerte», el reciente decreto de amnistía promulgado por el Directorio.

Habla de la psiquiatría, de nuestro arcaico Código de 1870 y de los derechos a la vida, extendiéndose en amplias consideraciones sobre la Iglesia y el Estado.

Anota el rasgón en el rostro de Luis XV, los tormentos de la resina hervida y los ahorcamientos por sorteo, motivados por delito de lesa majestad al poner los súbditos en tela de juicio los derechos de Baviera; igualmente trae a colección los tormentos del agua y hierro hirviendo, que se decía actuar de milagros contraviniendo las leyes naturales, recordando las letras T. F. (trabajo forzado) al agua, que aplicaban sobre los hombros de los reos.

Entiende que nuestra actual legislación adolece de defectos, trata de la locura, del criminal que nace y de la antropometría.

Entre los factores de la criminalidad considera las pasiones, la hereditaria disposición y el clima; diserta del absurdo argumento de la hora e intimidad que refuta.

Considera diversos matices de la criminalidad, glosando a los adeptos profesionales del delito, que tienen la pena de muerte como un riesgo del oficio; pero que confían a la par en el fracaso de la Policía, en el indulto, la benignidad del jurado, etc.

Califica de dudoso fundamento la doctrina de la pena de muerte que debe desaparecer de nuestro Código por los prejuicios de la misericordia, de la reacción y de la no aceptación por el Jurado, que actualmente suprimido, ha producido el incremento de la pena capital, no porque esté en la conciencia de los jueces, sino por imperativo legal. En Suiza y en Holanda sólo tiene vigencia en estado de guerra de esas naciones, c mo seguridad de Estado.

Por último, habla de la regia prerrogativa y de las perniciosas influencias que sobre la criminalidad ejercen los cines y la desmoralización de las costumbres como causas esenciales.

El señor Cortés fué muy felicitado.

Necrología

Esta madrugada ha dejado de existir el venerado anciano y acaudado propietario don Alonso Ceballos Rico, habiendo producido general consternación en la localidad su fallecimiento por la benignidad de su carácter, por sus sentimientos cristianos y por las altas prendas morales que le adornaban.

Reciba su distinguida familia el testimonio de mi sentido pésame por pérdida tan irreparable.—José Bermejo.

Hoy 7-VII-924.

ESCUOLA MILITAR PARTICULAR: FUNDADA POR EL COMANDANTE DE CASTILLA DON LUIS RECIO EL AÑO 1914

“Patria,”

PASEO DE SAN FRANCISCO, 1.—BADAJOS

En tan acreditada Escuela adquieren la preparación completa, en corto tiempo, los individuos que deseen ser de cuota en cualquier Arma o Cuerpo del Ejército. Lleva instruidos más de 800 reclutas. Pídanse reglamento y detalles al director don Martín Tórtola, capitán de Infantería.

Cinematógrafos.—Aparatos y material fotográfico.

Proyectores de anuncios luminosos.

Agencia en Extremadura para la venta de los renombrados aparatos cinematográficos

Krupp-Ernemann

Aparatos para salones, colegios y familiares. El modelo IMPERATOR, reconocido como el mejor de los aparatos cinematográficos, ha sido instalado últimamente en la Sociedad Liceo de Mérida, donde puede verse funcionar. Pídanse condiciones y folletos en la

Fotografía Bocconi.—Mérida

Balneario de Santa Teresa.-Avila

Clima seco y de altura, 1.256 metros. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, línicas. Aparatos respiratorio y digestivo, artiritismo, anemia, GRIPPE. Hidroterapia completa. Hotel confortable. Temporada 20 junio a 20 septiembre. Se facilitan tarifas gratuitamente.

Plaza de Toros

Mañana miércoles, inauguración de la temporada de cine con intermedios musicales.

Debut de la hermosa joya cinematográfica.

Los misterios de París

de la obra del insigne novelista Eugenio Sue.

DEPORTES TOROS

Deportivo Extremeño, 7. Deportivo de Montijo, 0

(POR TELEFONO) 7, 22'30 h.

Tuvo lugar anteyar tarde el anunciado partido entre el equipo infantil del Deportivo de Montijo y el Deportivo Extremeño.

El campo presentaba gran desanimación por la carencia en él de público. Los infantiles de Montijo están muy poco enterados todavía de cuanto atañe al deporte que dedican sus energías.

Buena prueba de ello la tenemos en el resultado del partido. Todo el tiempo de juego estuvieron dominados por los locales; así se explica que no hayan conseguido hacer el tanto de honor, trasapando una sola vez, al menos, el marco del equipo propietario del campo.

No deben los forasteros desanimarse por el resultado; algo desastroso del partido celebrado en Santa Marina.

Sigan su entrenamiento y día llegará, si lo hacen con ahínco y entusiasmo, en que se truquen los papeles, convirtiéndose de vencidos a vencedores.

REMINGTON

La REMINGTON portátil es la única máquina de viaje con teclado universal.—Sus principales características son: Tecla de cambio de mayúsculas, tecla de retroceso, mecanismo de cinta bicolor, espaciador variable de renglones, retenes marginales y caracteres de tipo normal.



Pídanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca

Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco España)

BADAJOS

LAS PETICIONES

Hoy sale la comisión para Madrid

Hoy sale con dirección a Madrid la comisión de esta Diputación provincial...

La comisión está integrada por el presidente de la Diputación provincial don Julián Cuéllar...

También se incorporará a la comisión el delegado gubernativo de Hacienda don Ignacio Muñoz...

A causa de no poder marchar a Madrid el alcalde don Antonio del Solar...

Las peticiones que se harán al Rey son las siguientes:

- 1.ª Terminación de la carretera de Cáceres a Badajoz.
2.ª Construcción de la carretera de Arroya a Fuente Ovejuna.
3.ª Construcción de la carretera de Cáceres a Navalpinar.
4.ª Construcción del ferrocarril estratégico de Fregenal a San Vicente.
5.ª Construcción del puente sobre el Guadiana en la carretera de Villanueva a Guadalupe.
6.ª Construcción del pantano de Cillera.
7.ª Modificación de la Real orden sobre requisitos para edificar en terrenos de Guerra.
8.ª Dedicación de las horas de viaje por ferrocarril de Badajoz a Madrid.

SE VENDEN

Un automóvil «Stutz», carrocería torpedo, ruedas metálicas, estado seminuevo.
Un automóvil «Jeffery», carrocería torpedo, ruedas metálicas, motor seis cilindros.
Un «Chevrolet», carrocería torpedo, cinco plazas.
Estos coches están muy bien equipados.
Pídan ofertas a los Almacenes Maquinaria de CARLOS LUX.—MÉRIDA (Badajoz)

UN ALMUERZO

Despedida de un periodista

El domingo último y con objeto de solemnizar la despedida de Angel Amor, se reunió en franca camaradería los periodistas locales.

En el restaurant de La Mezquita tuvo lugar el gasepacho de honor con que fue obsequiado por sus compañeros.

Ocupó la presidencia el homenajeado, sentándose a su derecha don Rafael Cabero y a su izquierda don Manuel L. Lanot.

Resultó un acto muy agradable, transcurriendo en medio de la mayor confraternidad y alegría.

El menú servido por La Mezquita fue el siguiente:

- Pasta a la valenciana.
Pintos con tomate.
Guzpacho extremeño.
Queso, dulces, frutas y vinos.
Café, coñac y cigarros.
A final de la comida, el señor Zamora hizo estos versos:

A Angel Amor

Ex redactor del Noticiero.

Por costis que decir aquí no quiero se ha separado Amor del Noticiero. El caso no comprendo y me sorprende. El Noticiero se suicida a lo que infiere: ¡La vida sin «Anor» no se comprende!

Después fríe leída la adhesión del redactor de La Libertad don Félix Forté.

Asistieron al acto don Ramón Segura de la Garmilla, en representación de la Prensa de Cáceres; don Rafael Cabero y don Ramón Calderón, por La Libertad; don Manuel López Lanot, don Felipe Mesa y don Enrique Martínez, por Correo de la Mañana; don Juan José Zamora, por Prometeo; don Vicente Peris Mencheta; don Fernando Rabanal; don Blas Manuel Vazquez; don Antonio Salgado; don Joaquín López de la Haza; don Miguel Avila y don José A. Luna, corresponsales de los periódicos de Madrid y amigos del homenajeado.

Desde estas columnas volvemos a desear muchos triunfos en su nuevo cargo a nuestro compañero señor Amor.

MILLONES

Se enferman con ECZEMAS, HERPES, ERUPCIONES, ERISIPELA, SARRA, GRIETAS, etcétera, hay que tratarlos con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del DOCTOR PIQUERAS (Jasen). Farmacias, a 2'25, 3'50 y 5 pesetas.

Se vende

Un aparato cinematográfico, marca simple, con muy poco uso, seminuevo. Para tratar, con Angel Balpara González, en Santa María (Badajoz).

NOTICIAS

Misas.—Todas las misas que se celebren mañana, desde las ocho en adelante en la ermita de la barriada de la Estación, serán aplicadas por el eterno descanso de don Juan Ortiz Cordero. Se ruega a sus numerosas amistades existan a tan piadoso acto.

Fallecimiento.—Por el delegado de Hacienda ha sido felicitado, al aprobar los presupuestos de Don Benito, el contador de los fondos municipales don José María Serrano, con encargo de hacerla extensiva al Ayuntamiento en pleno, y su alcalde presidente señor conde de Campos de Orellana y al secretario señor Calderón y Sánchez, distinguiéndolo con el número uno de autorización como premio a la obra que contiene, objeto de tan calurosos elogios.

Natalicio.—En la ciudad de Olivenza ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la distinguida señora doña Encarnación Mira y Mira, esposa de nuestro querido amigo el presidente que fué de esta Audiencia provincial don Fernando Vara.

Reciban nuestra entusiasta felicitación.

Pérdida.—En la Inspección municipal está depositado, a disposición de quien acredite ser su dueño, un bolso de niña, encontrado extraviado en la vía pública.

Concierto.—Programa de las obras que ha de ejecutarse esta noche en el paseo de San Francisco, de diez y media a doce y media la música de Castilla:

- 1.ª Suspiros de España, pasodoble. —A. Varez.
2.ª The Gong, fox trot, estreno. —R. Warg.
3.ª El duquesito, selección de la ópera. —Vives.
4.ª Ecos de Andalucía, potpourri. —Castillo.
5.ª Recuerdos de Galicia, pasodoble estreno. —B. Gil.

Obtención de plaza.—En lucida oposición, ha obtenido plaza en la Escuela Superior de Guerra el bizarro oficial don Manuel Gámez Gómez, que perteneció al regimiento de Gravellinas y con destino actualmente en el batallón expedicionario de León, en Laredo.

Se venden haces de jara, y madera de acacia negrilla, para rayos. Ronda del Pilar, 73. José Amador.

Bibliografía. Nociones de Gramática y Aritmética por Manuel Palencia Marín. Libro útil para primera y segunda enseñanza y pequeñas preparaciones. Precio, tres pesetas. Pedidos al autor. Limón, 8, segundo. Madrid.

Academia Olmedo.—Salud, 11, tercero. Madrid. Preparación para Correos, Telégrafos, Banco de España, Buen Intermado.

Casa de Baños. Vasco Núñez, 20. Bonito en escabeche, 4 pesetas kilo. Casa Quijano. San Juan, 44.

Vinos, blancos y tintos, superiores, de mesa, 8 pesetas los 16 litros. Cansado, 34.

Prisioneros.—Próxima convocatoria, inmejorable internado. Academia Central, Luna, 22. Madrid.

Segadoras-atazadoras «Molina Adriano»; trenes de trilla «Clayton»; piezas de recambio, precios de costo. Metalúrgica Extremeña, S. L. Badajoz.

Se vende la casa de la calle Sepúlveda, números 13, 15 y 17. Para tratar, Fr. vo Murillo, 13, bajo.

Se alquila un piso por 50 pesetas. Razon en esta Administración.

Huéspedes.—Se desean dos o tres. Razon en esta Administración.

En la calle de Menacho, 28, bajo se alquilan gabinete y alcoba amueblada con asistencia o sin ella.

Angel Navarro.—Montador de planos. Reparaciones y afinaciones. Br Mérida, calle Concepción, número 15, y en Badajoz, calle Concepción, número 72.

Casa Marcelo.—Huéspedes completos y comidas por abono. San Blas número 12 (frente a La Estrella). Teléfono 277.

Se vende un coche con arreos nuevos. Razon, Echegaray, 27.

Se vende una instalación de luz eléctrica con contador. Informarán Benegas, 8.

Se compra una aventadora marca «Ajejos». Darán razón en esta Administración.

Cuerpos de arado castellano, a 5 pesetas; rejas de acero, a 8'50, y formones de idem, a 5'50. Metalúrgica Extremeña, S. L. Badajoz.

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante los días 6 y 7 del actual:

Fallecidos.—Francisco González Suárez, de cincuenta y seis años, alocar de crónica. Martín Cansado, 28, de veintiseis, atropala Aljibes, 47.

Julián Córdoba Martín, de diecinueve años, diarrea verde. Serrano, número 65.

Manuel Puente Flores, de dos años y medio, enteros. Felipe Checa, 12.

Justo Pérez López, de cuarenta y nueve años, tuberculosis pulmonar. Zaza, 21.

Nacidos.—Antonia Cantero Mogio, Alfonso XIII, 10.

CORREO DE LA MAÑANA

DE SOCIEDAD

Viajeros.—Se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo el profesor de la Normal de Maestros de Cáceres y rector de Extremadura, don Ramón Segura de la Garmilla.

—Precedente de Oliva de Jerez ha llegado a esta capital don Andrés Loños.

—Saló con dirección a Madrid don Roberto Juanes, abogado.

—Vino de Don Benito don Bonifacio Rodríguez García, acompañado de su esposa e hija.

—De Bodonal de la Sierra ha llegado don Tomás Tenorio, propietario.

—Ha marchado a Sevilla don Gregorio Alcalde, perito electricista.

Enfermo.—Se encuentra enfermo de algún cuidado, nuestro querido amigo el distinguido colaborador don Luciano de Taxonera.

Obsequio de la Sociedad

NESTLE

CONTRA ENTREGA DE 25 ETIQUETAS BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé

SE REGALARÁ Una preciosa muñeca

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetiana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boleín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

Olivenza

Viene Imperio Argentina

La nueva empresa que ha tomado en arriendo el teatro y la plaza de toros, en su deseo de deslucir el fracaso que obviaron las artistas que actuaron el próximo pasado día 24 y a fin de complacer a muchos aficionados, no reparando en gastos, ha contratado a la bellísima e inimitable artista Imperio Argentina.

Esta genial artista puede figurar dignamente al lado de las más reputadas estrellas. En el teatro de Maravillas, de Madrid, en donde tan fácil es la representación de una artista que no sea de reconocido mérito, actuó esta excelente artista, siendo favorecida constantemente con los aplausos de aquel público.

Su presentación en el teatro del Centro constituyó un nuevo triunfo, acrecentándose a medida que se sucedían los números de canto y baile.

Es una verdadera creación de esta artista La-solea, ¡Ay, titil! El vate (Pericón), Sabelica y El beso del colesero.

Grandes triunfos ha alcanzado también en el teatro Romea.

Su debut, probablemente, será en ésta el día 24 del corriente mes, habiendo sido contratada por cuatro funciones.

Ahora, debidamente autorizados, vamos a publicar el soneto que a la genial artista Imperio Argentina le dedicó el conocido poeta Tomás López de la Casa:

De aquellas tierras, de la madre hispana sembró su raza, y son su ejecutoria, llegaste a la Península y la gloria te aclamó el presentante, soberana.

La tonadilla frívola y galana, de vida casi siempre transitoria, adquiere con tu encanto la ilusoria realidad de vivir la vida humana.

El baile, en sus aspectos mil, métricas con tu gracia atrayente, seductora, cual si el ritmo Terpsicore te diera.

Y con arte precioso patentizas el alma de la raza creadora que supo ser, en todo, la primera.

Fenitamos a la empresa por su acertadísima elección, al mismo tiempo que deseamos a la notabilísima Imperio Argentina que su debut en ésta le sea tan grato como lisonjero nos será a los olivenzinos poder aplaudir bella estrella del arte —Félix Méndez.

4 7 24.

Cereales y Lanás

A todos los comerciantes vendedores al por mayor les interesa ponerse en relaciones comerciales con la casa y establecimiento de

JOSÉ BANAL SUTIRÁ

Apartado 82.—Villanova, 15.—Barcelona

HOTEL DUÑAITURRIA

TELÉFONO 29-49 M.

PLAZA DEL ANGEL, 15 Y 14.—MADRID

PENSION DESDE 10 PTAS.

SE VENDEN los aprovechamientos de gramas y pastos de la cabaña de «San Roman». Para tratar, con don Innocente Pérez, en Varadero de Logroño.

Noticias varias

(POR TELÉFONO) Madrid, 8, 1'30 h. Sentencia

El Tribunal de Derecho que ha actuado en la causa seguida contra Gonzalo de la Colina, por haber dado muerte a su novia Purificación González en el atrio de San Ginés, ha emitido fallo.

En él condena al mencionado Gonzalo Molina a la pena de diecisiete años, cuatro meses y un día de cadena temporal y 25 000 pesetas de indemnización, por considerar los hechos como constitutivos de un delito de asesinato con asistencia de circunstancias atenuantes.

Lo que dice «La Epoca»

El diario La Epoca, en su número de hoy, publica un artículo titulado «Serenidad y patriotismo».

Empieza diciendo que a la opinión no sorprende lo que en la actualidad pasa en Marruecos.

Eso no puede sorprender, pues hay que contar con estos reveses en toda labor colonizadora y además esta es la fecha que siempre eligen los moros para realizar sus agresiones.

Si pensaron los rebeldes que iban a perturbar el ánimo nacional con su agresión, se equivocaron.

Ahora lo que procede es repeler la agresión, mantener el respeto a nuestras armas e infringir un duro castigo a los rebeldes.

La opinión conserva toda su serenidad y desea que se les castigue con toda energía, pues este castigo nos proporcionará una libertad grande para el desarrollo de nuestra acción política.

Termina diciendo que España se muestra confiada en estos reveses en sí misma, y que esta cualidad es la que hace a los pueblos grandes.

Nuevo taller de modista

Manuela Adame, ex maestra de «La Granadina», confeccionadora de señoras. ECONOMIA, FINURA, DISTINCION

Donoso Cortés, 15, pral.—Badajoz

Oferias que se hacen

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hagan los suscritores de este periódico.

Los que no sean suscritores y deseen anunciar en este lugar, por cada inserción abonarán a razón de 25 céntimos la línea.

Edafos.—Don Ramón Montero de Espinosa, de Badajoz, tiene a la venta: Un gallo y dos pollos de raza Pile-de-Bretagne.

Tres gallos Orpingón blancos. Dos gallos Rhode Island rojos. Tres pollos adultos Orpingón los años.

—Don Ricardo Carrasco vende 300 hectolitros de vino dulce y otra cantidad igual de vino seco. También vende 60 hectolitros de vino superior.

—Don Salvador Torralba tiene a la venta plantas grandes de zanahajos, apios, gallinas Legorn blancas, un gallo Rhode Island y vacas de raza holandesa pura.

—Don Amargós Sampérez vende una molinera completa para molino de aceite. San Blas número 7.

—Don R. Isel Trejillo Campos tiene a la venta un gallo y una gallina de la raza Orpingón, blanco, y otro gallo y otra gallina de la raza Orpingón, leonado, 16 gallinas y dos gallinas seleccionadas de la raza castellana negra. Para tratar, con el señor, en la calle Romero de Castilla, 26, bajo.

La Hoca.—Don Cipriano Villares vende 19,375 kilos de avena.

Monstruoso.—Don Benito Antonio Jerez tiene a la venta: 500 arrobas de aceite de oliva, añejo; 300 arrobas de aceite fresco; 300 borregos, 100 chivos, 100 lecheros y 200 arrobas de lana blanca. Eza.

Orellana la Vieja.—Don Francisco Corraliza Díaz vende 17,250 kilos de cabada añejo, y unos 86,250 de la presente cosecha.

CORCHO.—Se vende el de la cabaña «Cuto» de la Vieja; término de Mérida. Para tratar, don Diego Serrano Escarra, Arco-Agüero, 13, Badajoz.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA

FORMIDABLE INCENDIO

Serían las diecisiete y media del día 4 cuando las campanas de la iglesia parroquial empezaron a tocar a fuego, alarmando con su sonido a todo el vecindario, que, alarmado, echóse a la calle, sabiéndose en seguida que ardia el quinto denominado «Peñalobos y Marroquí», perteneciente a la dehesa de «San Martín», y como se da el triste caso que en dicho quinto y en pequeñas parcelas, cedidas por el arrendatario, labran la inmensa mayoría de los pequeños labradores, ante la perspectiva de que la miseria, por las pérdidas de sus cosechas, se extendería sobre tanta familia humilde, el pánico y tristeza que se apoderó de la población fué grandísimo.

El quinto incendiado lo lleva en arriendo el ilustrado y culto médico y alcalde de esta villa don Eloy Cuadrado Mendo.

Amablemente invitados por mis buenos amigos señor Cuadrado y el digno juez municipal don Fernando Montero de Espinosa, nos trasladamos en auto a la mencionada finca siniestrada. En el momento de llegar pudimos darnos cuenta de la magnitud del incendio, que favorecido e impulsado por el fuerte viento, había convertido en poco tiempo a cenizas las mieses de unas 100 hectáreas aproximadamente.

El cuadro era sencillamente aterrador, presenciándose escenas dolorosas de los humildes labradores, que veían con el natural espanto reducidas a cenizas en pocos momentos sus abundantes cosechas, donde cifraban sus alegrías.

La oportuna intervención del personal de los cortijos inmediatos, hábilmente dirigidos por el guarda Francisco Sánchez Barragán y la Providencia, que no falta en todos los momentos, evitaron que el siniestro degenerara en verdadera catástrofe.

Las pérdidas se calculan en unas 30 000 pesetas.

El arrendatario señor Cuadrado tenía asegurada la parte de cosecha a él perteneciente, dándose el caso que tan sólo los colonos tenían también asegurada la cosecha.

En el lugar del siniestro presentóse apresuradamente el pundonoroso comandante del puesto de la Guardia civil, don Antonio Santiago, acompañado por los guardias don Pedro Valadés y don Jacinto Brito, averiguando dichos señores que el origen del fuego fué motivado por la imprudencia de un vecino de ésta al dar lumbre con el cigarrillo a su zagal, a los cuales, y después de instruido el oportuno atestado, se trajo detenidos la benemérita.—Corresponsal.

Visita de las Torres, 4 de julio de 1924.

Salchicheria de S. Morán

Jamón gallego..... 7'25 kilo
de la casa..... 8'00
Chorizo..... 8'00
Morcilla..... 5'25
Tocino..... 3'60
de la casa..... 3'80

Se vende

una máquina de escribir marca «Remington», último modelo, habiéndose usado sólo unos días. Darán razón en esta Administración.

Centro de Información Marítima

Consultorio de asuntos marítimos. Asesoría técnica y jurídica. Abogado asesor: CARLOS CABALLERO. Rambla Santa Mónica, 16, Barcelona. Abonos a 25 informes: 100 pesetas. Por consulta: 10 pesetas.

POR 10 PESETAS AL AÑO cobraremos vuestros seguros, evitándoos gastos y molestias. CENTRO DE INFORMACION MARITIMA. Rambla Santa Mónica, 16. BARCELONA.

Cobramos créditos al 25 por 100 comisión, sin devengar anticipos. CENTRO DE INFORMACION MARITIMA. Rambla Santa Mónica, 16, Barcelona.

ALMACEN DE PAPEL Y OBJETOS DE ESCRITORIOS AL POR MAYOR

ERNESTO GIMENEZ MORENO

Huertas, 16 y 18.—Teléfono 1.074.—Madrid

GRAN FABRICA DE SOBRES Y MANIPULADOS

CORREO DE LA MAÑANA

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Bravo Marillo, números 3, 5 y 7.—Badajoz

En Badajoz, al mes: 2 00
Fuera de la capital, trimestre: 7 00
En Portugal, trimestre: 9 00

Lineas del cuerpo 10 en 1.ª plaza: 0 25
En las demás plazas: 0 25

Los suscritores se publicarán en el primer día corriente e las necesidades del día. Si algún suscriptor quisiera desear para su anuncio lugar determinado, se reanuda con un 50 por 100.

Para la oficina de Badajoz: 20 00
Para toda la edición: 30 00

Descontados para los suscritores:
Por un semestre, el 25 por 100.
Por un año, el 50 por 100.

LOS PASEOS SON ABILITADOS

